

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Precios de anuncios

1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10 0/50
3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10 0/50
oticias, reclamos, y comunicados, á precios convencionales.

Precios de suscripción

En Almería un mes. 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre. 5'00
Extranjero, trimestre. 12'00

Número suelto 5 céntimos. Idem atado 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares 0'75 pts

Teléfono número...

Redacción, admón. y talleres:
Calle del Conde de Offalia, núm. 28

Franqueo concertado

Lo del Alumbrado

La Cooperativa.

De todas las ideas expuestas en el curso de la campaña que con tanto empeño sostiene la prensa local ante el enojoso pleito del alumbrado, ninguna tan importante y digna de estudio como la referente a la fundación de una Sociedad Cooperativa Eléctrica que terminara el eterno abuso realizado por el monopolio Lebon con los sufridos vecinos de Almería.

No es descabellada la idea, ni mucho menos, y lo que falta es un espíritu animoso que emprenda la organización de la sociedad.

Habiendo facilidad de aprovechar buenos saldos de agua; con la protección del Estado para el económico transporte del carbón, que puede adquirirse no sólo en el extranjero sino en la misma península; y, principalmente, teniendo en cuenta que el pueblo está harto hasta la saciedad de los atropellos de Lebon y que, interesado en la Cooperativa como socio, ha de procurar que ésta no fracase nunca, no puede presentar mejor aspecto al negocio en perspectiva.

Negocio para todos; para el que llegue a emprenderlo y para el consumidor, que merced a la Cooperativa podría utilizar el fluido a precios bastante más económicos que los abonados en la actualidad.

Mejor que la instalación de una empresa extraña, y aún mejor que la municipalización del servicio, nos parece la idea de la Cooperativa. Porque en ella es directamente el público quien fabrica, administra y fiscaliza.

Y he aquí un asunto que no debe dejar de discutirse en la próxima Asamblea magna, con vistas al porvenir.

Que ahora triunfara el pueblo en su tenaz resistencia a transigir con los intentos de Lebon, bien estaría y todos lo celebraríamos. Pero ¿y mañana? ¿Y cuando se cumpla el tiempo a que obliga el contrato de Lebon con el Ayuntamiento? ¿Es que Lebon volvería a contratar en la forma que lo hizo para verse luego como ahora se vé, decapitado por su misma firma?

Indudablemente en tal caso se preferiría hacernos pasar por más iníciaz imposiciones.

Pues bien; para entonces la Cooperativa podría librarnos de esa amenaza y puede ser que Lebon optara por marcharse con las orejas gachas, convencido de que Almería, la levantisca Almería según canta la leyenda, no se amolda a que se la explote y abuse... No olvidemos que son varios los miles de abonados que en Almería, tiene Lebon y que cada abonado, en concepto de fianza le tiene depositadas 25 pesetas, retirables en cualquier momento y susceptibles de aplicarse a la compra de acciones para una cooperativa...

No olvidemos tampoco que el Ayuntamiento paga por alumbrado público una crecida cantidad, que muy bien pudiera destinarse al mismo objeto, y con mayores ventajas, aplicarse a esa misma cooperativa...

Y sin olvidar nada de esto, vayamos a la Asamblea, en la que, repetimos, no sólo debe estudiarse el modo de resolver satisfactoriamente el conflicto actual, sino definir, asegurar un porvenir libre de temores y seguro de extraños y cínicos atropellos...

Dos cartas

El alcalde de la ciudad ha recibido dos cartas, a propósito del conflicto Lebon, una del señor Silvela, y otra del señor Gimenez Ramirez, ambos diputados por la circunscripción

El jefe liberal se limita a dar cuenta de su actuación para impedir el atropello que se trataba de cometer (sic) con el pueblo de Almería.

La del señor Gimenez Ramirez, bastante extensa, por lo cual, y la falta de espacio, no podemos insertarla, reproduce en abono de la razón que nos asiste todos los argumentos que hasta el día se han esgrimido contra Lebon, y lanza una verdadera catilinaria contra la egoísta compañía, ofreciendo todo su apoyo para combatirla en sus abusivas pretensiones, tanto en el Parlamento como en el terreno particular.

La Asamblea

El alcalde dirigió ayer besalamanos de invitación a todos los Presidentes de las sociedades de Almería y a todos los señores socios que componen estas entidades, para que asistan a la asamblea que se celebrará mañana jueves, a las cuatro de la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, para tratar de los aumentos en el precio del alumbrado.

Aun cuando a dicha convocatoria se ha dado una extensión considerable, el señor Perez Cordero desea que todos los vecinos que tengan que hacer alguna observación, se consideren desde luego invitados al acto.

Una multa

El alcalde impuso ayer una multa de 99 pesetas a la Compañía Lebon, por tener 198 faroles en estado de suciedad.

El carbón

Los técnicos del Ayuntamiento señores La Gasca y Tonda se ocupan actualmente en ver el resultado de los trabajos realizados para la cubricación practicada, con objeto de saber la existencia de hulla en los almacenes de la fábrica de Lebon.

Festivas.

Los Glaucos

(SONATINA)

(Música de "Cuando el amor muere")

La Princesa está triste... ¿Qué le pasa a la Princesa?... En las fuentes marmóreas las aguas desgranar su pena infinita, y las gotas caen cual lágrimas ardientes en la tarde espléndida del jardín neurasténico.

La Princesa está triste... Los verdones llegan hasta el marco ovalado de la imperial ventana, dó la Princesa asoma su cutis nacarino, y posando las alas en su pecho de nieve, murmuran a su oído melancólicos amores, que en la noche quieta elevan la plegaria de románticos recuerdos...

La Princesa está triste... ¿Qué tendrá la Princesa?... Ni la luz argentada de la luna fulgente, ni el frescor de las auras, ni la música bella que allá en las almenas musita un fel bardo que canta quereres, nada alegra su alma anegada en sufrimientos... La Princesa está triste... La Princesa no pía... La Princesa persigue con su vista al Oriente la libélula vaga de cualquier niñería...

¿Piensa acaso la Princesa llorosa en que llegue el amante de sus sueños de rosa, cabalgando en los lomos de gigante corcel, o es que llora en silencio la traición del que ama, y no quiere dormirse porque luego en la cama dando vueltas y vueltas no consigue soñar?... ¡Pobrecita Princesa de las ondas azules... Está pálida, ética; con los ojos de pena y los labios que fueron de rosado color, hoy tan blancos e inertes cual la estátua de mármol que en los templos egipcios representa el Dolor...

La Princesa está triste... ¿Qué tendrá la Princesa?... (Cesa la música)

A la mañana siguiente el doctor visitó a la Princesa. La Princesa había pasado aquella noche un cólico de padre y muy señor mío, y necesitaba, con la mayor urgencia, un purgante de aceite ricino.

¡Oh cruel desilusión!!

Enrique NOGUERA

Huelga de barrileros

La huelga que sostienen los barrileros de la sociedad «El Progreso», transcurrió en el día de ayer sin que ocurriera ningún incidente. Los obreros observan una actitud pacífica y esperan conseguir el aumento pedido a los patronos.

Al ser recibidos ayer por el gobernador civil, señor Testor este quitó importancia a la huelga planteada, que crees quedará solucionada en breve plazo.

Los obreros celebraron ayer tarde otra nueva reunión, acordando ir una comisión compuesta de seis

compañeros a Pechina, para tratar de conseguir que sus compañeros de aquel pueblo secunden la huelga.

Al ir ayer tarde a la sociedad «El Progreso», hicieron constar los barrileros el disgusto con que habían visto los procedimientos empleados por los patronos don Alfredo Rodríguez y don Baldomero López, a los que censuran por las resoluciones adoptadas.

En el taller de barrilería de don Pompeyo Amat, se reanudó ayer el trabajo, cobrando los barrileros el aumento de 0'28 pesetas por barril.

Esta noche se reunirán nuevamente los barrileros.

Hoy es probable que también se reanude el trabajo en algunos talleres, con el aumento pedido por los obreros.

Sobre el hundimiento de nuestros buques

La hispanofilia de los germanos.

En poco más de dos días nos han hundido tres barcos los submarinos.

¿Y no es de locos—dice El País en un editorial que reproducimos y suscribimos—el desvanecer los sesos por si Maura dijo que optáramos ahora o después por estos o por los otros, y el no prestar la más mínima atención a las fechorías y atentados que contra españoles cometen y perpetran los alemanes.

Las «filias» y las «fobias» deben cesar de separarnos, cuando se trata de un agravio colectivo. ¿Es que no somos todos amantes de España?

Si los ingleses, los franceses o los rusos no fusilaran compatriotas o nos los aprehendieran, maltrataran y robaran, o hundieran en el mar barcos españoles con bandera nacional y mandados y tripulados por españoles, pondríamos el grito en el cielo.

No tan alto, porque no había motivo, lo pusimos al protestar contra la detención del barquero de Pasajes y la condena de los joyeros barceloneses y contra detenciones de barcos españoles. Francia remedió su falta poniendo en libertad a los presos, y los barcos detenidos por Inglaterra, por esos mares siguen navegando.

No nos inspira el odio al imperialismo, al kaiserismo, al militarismo; no nos ciega el amor a Bélgica, a Francia, a Inglaterra, al pueblo ruso y a la causa que defienden los aliados; nos mueven a hablar los hechos.

Y los hechos son estos: Alemania nos mató a cinco compatriotas en Lieja. Verdad es que, gracias a la campaña de la Prensa francófila y al compañerismo de los mallorquines, se reclamó y se obtuvieron indemnizaciones; pero los hermanos Oliver y sus dependientes no pueden gozar de la vida, como el barquero de Pasajes y los joyeros de Barcelona.

Alemania al hundir el «Suxes», barco de pasajeros, nos privó de la existencia de Granados, esperanza legítima del arte. Puede indemnizar, debe indemnizar, indemnizará, sin duda, a los hijos que dejó sin padres, pero no puede resucitar el matrimonio Granados. Inglaterra, Rusia, Francia, Italia, Rumania, no nos han causado mal tan irreparable.

Alemania nos «torpedeó» el «Isidoro» y no faltó germanófilo que rie-

ra la gracia y véiese en la hazaña una prueba patente de la cultura alemana.

Después hundieron en el mar, torpederos alemanes, al «Vigo» con muerte de cuatro tripulantes y al «Santanderino», y, desde la visita que hizo a Cartagena el submarino alemán «U-35», hemos perdido la cuenta de los barcos españoles destruidos por submarinos alemanes, en el Mediterráneo, en el Atlántico y en el mar del Norte. Sólo la casa Sota, católica y maurista, ha perdido tres o cuatro.

¿Son señales del amor que nos tiene Alemania? ¿Son pruebas de correspondencia al proceder hidalgo, caballeresco de España? Ello debe de ser en cuanto no nos indignamos por barco de más o de menos.

Se ha disculpado el «torpedeamiento» diciendo que los barcos hundidos por los alemanes llevaban contrabando de guerra y que los sumergibles no pueden apresarse barcos y depositarlos hasta que falle el tribunal de presas.

Pueden los submarinos o sumergibles, si comprueban que el barco neutral lleva contrabando, hacer lo que hicieron con el bergantín español «Circe»: arrojar al mar la carga y dejar en libertad al barco. Hundirlo de ningún modo.

Gracias a los Estados Unidos, que no a los Gobiernos españoles nos hemos librado de que los submarinos alemanes hundieran con los barcos a sus tripulantes. Debe el Gobierno, imitando a los de Suecia, Noruega, Dinamarca y Holanda; naciones tan neutrales como la nuestra, reclamar explicaciones e indemnizaciones y protestar contra el atentado a la bandera y el hundimiento de barcos.

Muley Haffid en el Escorial.

Nos ha llegado no ha mucho una noticia que se presta al comentario. El Sultán Muley Haffid marchó al Escorial a leer los manuscritos árabigos que se conservan en aquella biblioteca; y en verdad que sería curioso saber lo que pensará aquel hijo del Atlas, acostumbrado a sus palacios, ligeros y armoniosos, al contemplar aquel monasterio triste, frío, inexpresivo, que levantó el rey más católico de los católicos reyes.

¿Cómo cambian los tiempos! Hoy un sultán marroquí, un representante de Mahoma en la tierra, es llevado por los enemigos de la Media Luna a la presencia de un símbolo de la religión y de la raza que los expulsó de Europa; será recibido y atendido por los monjes que viven en el tético monasterio, quienes habrán pensado muchas cosas en la vida, pero nunca en tener un morito dentro de la casa.

Y estos reverendos padres, a cuya custodia está confiada la mole de piedra que edificó un monarca que sólo trataba a los infieles y herejes, quemándolos en la hoguera, y los representantes de la intrasigencia ultramontana ¿qué dirán de estos gobiernos?

Seguramente muchas cosas: sacarán a relucir las majaderías propias de sus discursos ultramontanos; ¡aquellos tiempos, la fe de otras edades, aquel glorioso siglo, aquellas conquistas! etc etc.

Pero no dirán nada de eso con mo-

POETAS NOVELES

LA INSACIABLE

Una estátua de piedra eres, mujer hermosa, a quien solo conmueve la fibra del pecado, y en estátua de carne te cambias presurosa con la embriaguez felina del placer agotado.

Es tu imagen perfecta, resumen de hermosura, con los rubios cabellos tu rostro se engalana, y es tu cuerpo, desnudo, la divina escultura en mármol opalino, de una diosa pagana.

Jamás llega a saciarse tu loco sensualismo. Mujer, ¡no tienes alma!... Lo dice el hondo abismo de tus ojos extraños, color de malaquita.

Ojos en donde brilla, con lúgubre fulgor tu lascivia perversa, tu lujuria infinita y tu anhelo vesánico... La carne sin amor...

F. García de Salvador.

(De la Real Academia de Cultura Literaria.)

Almería, 9. 1916.

(1) Del libro «Mujeres perversas», próximo a publicarse.

D. Secundino Barcia

En Ribadeo, un apacible rincón de la bella Galicia, acaba de fallecer un ilustre jurisconsulto.

No fué su fama de esas popularidades ruidosas de fuego fatuo, que duran un instante, conseguidas por medio de audacias y maquiavelismos. Su existencia ha dejado el recuerdo de una vida honrada, laboriosa y pacífica, consagrada al bien, al estudio y al hogar. Su admirable modestia repugnó siempre salirse del reducido recinto provinciano. Sin embargo, su labor fué intensa, su obra notable y meritoria. Bastante intensa y bastante meritoria para conseguir una de esas reputaciones que sólo se alcanzan con una labor asidua y constante.

Toda su vida ha estado consagrada al trabajo profesional y no le inquietaron jamás las vanidades del mundo. Prefirió el ambiente tranquilo de un pueblecito modesto, a la vida ardorosa, inquieta y agotante de las ciudades.

Fué su existencia semejante a su obra: honesta y sencilla. Por eso era querido de todos cuantos le trataban.

En Asturias y en Galicia su prestigio fué grande. Elocuentísimo orador y gran jurista, su opinión era siempre considerada entre sus colegas paisanos como un apostolado. Su clientela extendiase por ambas regiones y desde muy lejos acudían a su bufete constantemente a consultarle.

Desdeñó siempre cargos públicos y toda clase de honores, dando pruebas de una noble honradez, de rara ejemplaridad.

En su historia profesional podríamos señalar infinitos y notabilísimos triunfos. Su ejecutoria forense era brillantísima.

Pudiendo alcanzar puestos preemi-

nentes, no quiso jamás abandonar su vida sencilla y noble, gastando sus energías en una labor profesional casi anónima, aunque altamente notable, consagrado al cuidado y educación de sus hijos, como padre amantísimo, hasta el momento de su muerte.

La prensa de Asturias y de Galicia, así como la de la Corte, dedicándole sentidos artículos necrológicos.

Nosotros, al rendir un homenaje de admiración al ilustre abogado, consignamos a la vez el testimonio de nuestro profundo dolor por la pérdida del gran amigo.

Sus hijos, y muy especialmente el digno diputado a Cortes por Vera don Augusto Barcia, reciban el pésame más sentido.

C. QUINDOS

Madrid 17 Septiembre 1916.

La prensa de Asturias trae noticia del sepelio del notable jurisconsulto, reveladoras de las grandes simpatías y popularidad que alcanzó en Asturias y Galicia.

Telegramas de Ribadeo dan cuenta de que dicho acto ha constituido una sentida manifestación de duelo, pues en la comitiva figuraban los más valiosos elementos de los pueblos ribereños, e inmensa concurrencia.

Su hijo, nuestro entrañable amigo el diputado a Cortes por Vera, don Augusto Barcia, que se encuentra allí, así como su familia, reciben grandes expresiones de pésame.

EL DIA se asocia una vez más a la pena que hoy aflige al señor Barcia y a su familia, y le envían el más afectuoso pésame en estos días de hondo dolor con que el destino les ha puesto a prueba.

tivo de la visita de un representante de Mahoma a un monasterio católico, porque en los tiempos que corren, nuestros reaccionarios se han convertido en cordiales amigos de los mahometanos, por intermedio de su gran padrino Guillermo II, que monopoliza en este globo terráqueo, la representación del Todopoderoso de los cristianos, del Alá de los musulmanes, de los dioses del Olimpio y de toda la corte celestial de cuantas religiones se han fundado en el haz de la tierra y tras las nubes de los cielos.

Lo cual quiere decir que si no fuéramos más tolerantes que en otras épocas, seríamos más hipócritas y disimulados; lo que no deja de ser un principio de tolerancia, y por algo se empieza.

GUITEGON

La campaña uvera.

Un colega local, en su número de ayer y en la sección «Campaña uvera» comenta de un modo bastante significativo, y no menos censurable, el que algunos barcos en la presente cosecha abarrotan tan pronto como llegan, y en tanto otros estén con unos cuantos lotes al costado—como reclamo—bastantes días.

No puede por menos que sorprenderme la protesta del colega, que merece una contestación categórica, a fin de que en lo sucesivo procure poner más atención en la forma de redactar las informaciones, para que no puedan molestar a colectividad alguna.

Parece deducirse de la citada información, que los embarcadores han dado en contrariar a los consignatarios, no dando un barri a sus barcos y si abarrotando otros, actitud esta que «en cuanto algunas casas armadoras se aperceban de la depreciación que de sus vapores se hace, se decidirán a retirar estos, y ofreciendo con ello el conflicto de la escasez de tonelaje». No sea tan pesimista el profeta, que a los armadores no les dará tan fuerte. ¡Ha olvidado que cobran sesen a y seis chelines por tonelada?

Lo que el citado diario debió haber era pedir barcos en condiciones para el embarque de nuestra uva, y no fijarse en censurar que los embarcadores—indudablemente peritos en el asunto y más conocedores que el colega de esta materia—procuren aglomerar la carga a un barco que

a juic o de todos, reúne las condiciones frigoríficas que nuestra uva requiere para conservarse en los embases hasta destino, condición que, a no dudar, no pueden ofrecernos los barcos que se estancan en nuestro puerto.

RAFAEL

Ayer no salió de nuestro puerto ningún buque con barriles.

El vapor «Balto», que toma barriles para el mercado de New-York, quedó anoche también en puerto.

Hoy llegará el magnífico vapor «Leonora» de la línea Serra, que tomará barriles para el mercado de Liverpool, saliendo directo mañana de no llenar antes el hueco disponible.

Las entradas de barriles durante el día de ayer fueron abundantísimas. Sobre el muelle quedaron anoche dispuestos a la carga unos 50.000 barriles.

Ascienden los barriles exportados en la actual faena a 352.242 barriles y 19 medios.

De Sociedad

Se encuentra entre nosotros el ex-alcalde de Tabernas, don Francisco Martínez Hernandez.

En Turrillas han contraído los sagrados lazos del matrimonio, el distinguido joven don Carlos Fornovi y la encantadora señorita María Urós Segura.

A dicho acto ha asistido lo más selecto del vecino pueblo de Tabernas.

A los nuevos esposos les deseamos una venturosa luna de miel.

Se encuentra en esta capital nuestro querido amigo y correligionario, el alcalde de Bedar, don Francisco Renovales.

Ha marchado a Madrid, el concejal don Federico Rodríguez Ferrer.

El Inspector de primera enseñanza, nuestro querido amigo don Mariano Amo ha regresado a esta capital, de una visita de inspección,

Balneario de Alhama de Almeria

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.)

Dirección Dr. Compani. Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fue de aquella facultad y médico de baños por oposición.

ELECTROTHERAPIA

Fonda en el Establecimiento

H. LA PERLA

El más recomendable de todos
Precios especiales por mensualidades

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de
José Suero Muñoz
MURCIA, 24

Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20—ALMERIA

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos Industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos. Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles. Preparación para el ingreso en las Facultades Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia, Carrera de Derecho y Filosofía y Letras.
En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos. Ingenieros, Abogados y Peritos industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telegrafos.
Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Cateático de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Perez Garcia donde de Ofalia 28 pral.
Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

Vidrios planos

Dr. Eduardo Pérez Cano

para ventanas
del Hospital provincial

Se venden y se ponen a domicilio en e Siglo en Pequeño; Tiendas 34, Almeria.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo.
Calle del Oid. 7, de 2 a 4.

NOTICIAS

Vapores para Orán

Ocasión
Una máquina de hacer medias número 12 se vende en la calle de Regocijos Arco, número 2.

Se alquila
Un almacén en la Calle de Murcia número 2.
Daran razón, en la portería de la misma casa.

Se vende
Dos magníficas casas una de planta baja y otra de dos pisos de sólida y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten correáores.
En esta redacción informarán.
Juan Criado Gonzalez

Armero
Expenduría de explosivos efectos de caza.
Plaza de Nicolás Salmerón número 4.
Almeria.

Cerveza Estrella Roja

Representante:
Antonio Gómez Mayor
Andén de Costa, 46.

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano
Obispo Orberá 2
Horas de consulta de 4 a 6

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



Turia y Francoli

DE LA LINEA TINTORE

Saldrá de Almeria el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.
Salida de Orán para Almeria directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.
OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.
Cámara 76.
3.ª Clase 35.
Idem id. medio billete para menores de tres a 10 años 20.

Para más informes a sus Comisarios **H. de Ricardo Gimenez S. en C. P. del Príncipe 7**

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

	Correo	Exprés	Mixto
Salidas de Almeria			
	11'40	4'50	16'
PARA MADRID Y SEVILLA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	21'52 término
Moreda. S.	16'35	11'32	
Baeza Ll.	20'00	14'35	
Baeza S.	21'00	14'58	
Baeza S. para Sevilla.	20'40	16'18	
Llegada a Madrid.	7'10	21'30	
Llegada a Sevilla.	7'40	21'40	
PARA GRANADA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
	Exprés		
Moreda. S.	20'15	13'00	
Llegada a Granada.	21'55	15'20	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
	mercancia	Correo Mt.	
Guadix. S.	16'15	9'30	
Baza. Ll.	19'10	11'30	
Baza. S.	12'00	12'00	término
Lorca. Ll.	16'35		
Lorca. S.	17'05		
Alcantarilla. Ll.	18'41		
Alcantarilla. S.	19'00		
Llegada a Murcia.	19'15		
Llegada a Cartagena.	22'30		

Servicio por carruajes

IDA
Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.
Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.
Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.
Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA
Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.
Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.
Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.
Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carruajes
El de Roquetas en la calle de Jovellanos.
El de Alhama en la calle de Antonio Vico.
El de Tabernas en la calle del O. Orbera.
El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

Compañia de Automóviles

a rretera de Poniente

IDA
Salida a las 11'30 y 18'30 h.
Llegada a Dalías a las 14'04 y 20'54 h.
Llegada a Berja a las 14'30 y 21'20 h.
Llegada a Adra a las 15'20 h.
Llegada a Fondón a las 33'09 h.
Llegada a Ugijar a las 00'25 h.

VUELTA
Salida de Ugijar a las 3'30 h.
Salida de Fondón a las 4'45 h.
Salida de Adra a las 15'30 h.
Salida de Berja a las 6'45 y 17'00 h.
Salida de Dalías a las 7'15 y 17'30 h.
Llegada a Almeria a las 9'15 y

a rretera de Levante

IDA
Salida a las 5'15 h.
Llegada a Tabernas a las 6'44 h.
Llegada a Sorbas a las 8'05 h.
Llegada a Vera a las 10'07 h.
Llegada a Cuevas a las 11'45 h.
Llegada a Huércal-Overa a las 12'40 h.

VUELTA
Salida de Vera a las 10'00 h.
Salida de Sorbas a las 20'25 h.
Salida de Tabernas a las 21'40 h.
Llegada a Almeria a las 15'05 h.
Salida de Huércal-Overa a las 15'58 h.
Salida de Cuevas a las 15'16 h.

Oficinas públicas

Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 a 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 a 1	
Gobierno Militar.	García Aliz, 5.	9 a 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 a 12 1/2	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 a 12	2 a 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 a 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 a 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 a 12	2 a 6
Jefatura de Montes	Boulevard, 46.	9 1/2 a 1	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 a 1	
Sección de Pósitos.	Malecón de Torres Campos.	10 a 1	
Sindicato de Riegos.	Plaza de Careaga.	10 a 1	3 a 5
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2.º duplicado.		2 1/2 a 6
Junta de Emigración.	P. Conde Ofalia. Diputación Provcl.	11 a 12	
Sanidad Marítima.	Martínez Campos.	8 1/2 a 12	2 a 5
Instituto Geográfico.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 a 1	
Inspección Provincial de H. Pecuaria	Martínez Campos, 3.	9 a 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almanzor baja, 9.	9 a 10	
Registro de la Propiedad.	Calle de González Garbín 8	10 a 4	
Delegación de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	9 1/2 a 2	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 a 1	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	11 a 3	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54.	9 a 1 1/2	3 a 5
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 a 12	3 a 5
Avance Catastral	Gerona, 20.	8 1/2 a 1	
Monte de Piedad.		9 a 12	2 a 4
Giro Mútuo.	Reyes Católicos.	9 a 11	
Fiel Contraste.	Ulloa, 3.	9 a 12	2 a 5
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.	Obispo Orberá.	7 a 12	2 a 7
ADMINISTRACION DE CORREOS			
Giro Postal.	Conde de Ofalia, 30	8 1/2 a 12	
Certificados.		8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Valores declarados.		8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Caja Postal de Ahorros.		10 a 1	

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc.
Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPE ALMERIA.

Doctor MANUEL MARIN

Oculista
del Hospital provincial
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericana
Cecelaría de 8 a 12 mañana y tarde.

Lámparas eléctricas de Filamento metálico

La lámpara

Osram

Es la mejor

De venta: En casa de los Srs. Aznar Zonda y C.º. Paseo del Principe 27



Neurastol Granulado Espinar

(REGISTRADO)

Curación segura de la NEURASTENIA--DESEQUILIBRIO NRVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

LEASE EL PROSPECTO

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

Vapores correos franceses de la Société Generale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

FORMOSA, PARANA, PAMPA, PLATA, SALTA, y VALDIVIA

PAMPA

saldrá del puerto de Almería el 25 de Septiembre de 1916, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paquebots que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario **HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.** Bulevar del Príncipe 75. Almería

El cuento diario El reloj de Tuteremu

Un incidente dramático tenía que registrarse en la plácida existencia de Tuteremu.

Un día le robaron el reloj y la cadena, e inmediatamente dió conocimiento en la Inspección de Policía donde le prometieron diligentemente que buscarían al ladrón. Se efectuaron indagaciones que no dieron resultado.

Al cabo de un mes, en la tarde del domingo, Tuteremu reconoció su reloj y cadena sobre el reñón de un caballero que atravesaba el boulevard, en dirección de la Opera.

Tuteremu creyó desfaller de alegría. Se puso a hilar prudentemente a su hombre, mirando a un lado y a otro de la acera, para requerir la presencia de un policía; pero instantáneamente el caballero, con una agilidad que no era de suponer por su obesidad, saltó sobre el estribo de un coche y se metió en él, haciéndose conducir a la Bastilla.

Estupefacto, Tuteremu corrió hacia el coche, pero estaba completamente ocupado, por lo que tomó otro, ordenando al auriga que siguiera al primero.

Después de haber estado veinte veces separado de él por las dificultades del boulevard, los dos coches llegaron juntos a su destino.

Tuteremu tuvo la suerte, al bajar de su coche, de encontrarse bis a bis con un policía.

—Ruego a usted—le dijo—me preste auxilio.

Después, acompañado de este representante de la autoridad, se dirigió hacia donde estaba el señor grueso, en el preciso momento en que bajaba de su coche.

Este era un personaje de apariencia a todas luces respetable, rubicundo y cuyo semblante respiraba alegría.

—Caballero—le dijo Tuteremu—la cadena y reloj que lleva usted me han sido robados hace justamente un mes.

El grueso señor se hizo atrás y su fisonomía experimentó una sorpresa sincera.

—Es posible?—dijo.

—Estoy seguro.

Entonces el policía dijo á Tuteremu.

—¿Puede usted presentar las pruebas de lo que acaba de decir?

—Ya lo creo. Abra usted el medallón y verá usted en él grabado un pensamiento.

—Es verdad—dijo el policía después de comprobarlo—siganme los dos a la Inspección.

—Ahora mismo!—exclamó Tuteremu.

—¡Diablo!—dijo el caballero; yo que iba a comer a con unos amigos... Felizmente la Inspección está cerca, —añadió—demostrando que el sitio le era familiar.

Efectivamente el despacho estaba a dos pasos de aquel sitio.

Precisamente el señor Inspector se encontraba en él.

—¡Toma!—dijo por aquí, señor Bonasse—dijo el Inspector con afecto, dirigiéndose cortésmente al caballero grueso.

—Ya vé usted, querido amigo—contestó éste—Esta tarde como en casa de sus vecinos, los señores de Liévois.

—Y yo también... ¡Qué, pasa! exclamó el Inspector;—sirvase V. sentarse, se lo ruego.

Tuteremu continuó de pie, sorprendido.

—¿A qué debo el placer de vuestra visita, quer' do señor Bonasse?

—Este caballero me acusa de haberle robado su reloj y su cadena.

—¡Ah! ¡ah!—dijeron el policía y el Inspector a su tiempo.

Tuteremu se sintió desconcertado.

—Yo no he dicho eso,—replicó él;—yo he dicho que este caballero llevaba una cadena y un reloj que me han robado hace un mes.

—Eso es diferente,—dijo el Inspector,—pero vuestra afirmación no deja de ser menos grave... El señor Bonasse es uno de nuestros comerciantes más estimados. Me parece difícil compararlo a... a un... ¿cómo diría yo?... a un ratero.

Las risas volvieron a empezar. El señor Bonasse las terminó con un gesto lleno de nobleza, y metiéndose la mano en el bolsillo del abrigo, sacó un papel y dijo:

—Agradezco al señor Inspector el buen concepto en que me tiene.

La casualidad hace que en este momento pueda presentarle la factura justificatoria de la compra que he hecho de este reloj, hace una semana, casa de mi relojero, calle de Amelot.

Dicho lo cual, le presentó la factura al Inspector, el que, por cubrir la fórmula, le tendió la vista, devolviéndosela respetuosamente.

—Y bien!

—Caballero, está en regla.

—¡Ah!—dijo Tuteremu.

—Completamente en regla.

—Sea, dijo Tuteremu; pero eso no prueba que mi reloj no me haya sido robado.

—Entramos en otro orden de ideas,—contestó el Inspector.

—Entremos, esto es lo que me interesa.

—Le queda a usted recurrir contra el relojero de la calle de Amelot.

—¡Ah!—dijo Tuteremu.

—St. Diríjase usted a Gobierno.

—Muy bien. Doy a usted las gracias... pero, pero entretanto mi reloj...

—El reloj, querrá V. decir.

—¿Queda en el chaleco de este caballero?—dijo Tuteremu.

—Absolutamente,—contestó el Inspector,—el lo ha pagado, tiene su factura... Lo demás no me incumbe. Diríjase usted al Gobierno... Mi querido señor Bonasse, estoy verdaderamente costernado...

—Nada de eso...—dijo el hombre grueso levantándose de la silla.

—En seguida nos veremos casa de los señores de Liévois, ¿verdad?—dijo el inspector; y después a Tuteremu:

—¡Servidor de usted!

En el dintel de la puerta dijo el señor Bonasse a Tuteremu:

—No os guardo rencor... Estos casos suceden diariamente... Todo el mundo se equivoca.

—¡Pero, yo no me equivoco!

—Venid a verme todos los días.

—¡Cierto, iré!—dijo Tuteremu entre dientes.

Tuteremu marchó a toda prisa al Gobierno.

Se ordenó un expediente, pero inútilmente. El relojero de la calle de Amelot era de los más estimables. Adquirió la cadena, el reloj y el medallón de un honrado amigo suyo.

Este lo adquirió igualmente de una señora vinda que, desgraciadamente, había marchado hacia algunos días para Bélgica...

Túvose que renunciar a seguir la información.

Un día, Tuteremu, cansado, abatido fué casa del señor Bonasse. ¿Por qué? No lo sabía; o mejor dicho sí lo sabía, ¡quería volver a ver su reloj!

¡Encontró al hombre expansivo y cordial que había conocido a pesar suyo, el cual le invitó a comer.

A partir de este momento, intimaron grandemente, tanto que no se ha conocido amistad mayor.

De tiempo en tiempo, en los momentos de expansión báquica, Tuteremu decía a Bonasse:

—¡Devolvédme mi reloj!

—¡Jamás!—respondía Bonasse, que era intratable sobre este punto.

Y ellos continuaban bebiendo.

Una tarde, por último, en la que habían bebido un poco más que de costumbre, y que Bonasse, vencido por el sueño se dejó caer en la mesa.

Tuteremu, tentado por el demonio, se aventuró a deslizar una mano en el chaleco de su amigo... y se apoderó del reloj, objeto de sus constantes reivindicaciones.

¡Que os diré yo! La escena se desarrollaba en un restaurant público. Tuteremu fué visto y detenido.

Lo condenaron a prisión correccional; y gracias a sus buenos antecedentes, fué condenado solamente a seis meses de prisión, «por haber robado su reloj»; ¡Oh, la justicia!

Charles MONSELET

Traducido del francés por Rafael Gómez Guillén.

ACADEMIA DE BELLAS ARTES

Enseñanzas gratuitas MATRÍCULA

Desde el día 20 del corriente hasta el día 10 de Octubre, quedan abiertas las matrículas gratuitas para las enseñanzas del Dibujo, Pintura, Conservatorio de Música y Declamación

También quedan abiertas las matrículas de las enseñanzas especiales de Solfeo y Piano.

Ecos de la guerra

Conmovedora ceremonia.

De conmovedora ceremonia puede calificarse lo que se acaba de celebrar en Verdun, para hacer entrega a las autoridades de la misma, de las condecoraciones con que les han honrado los jefes de Estado de las naciones aliadas. Son estas: La Cruz de San Jorge, de Rusia; la Cruz militar de Inglaterra; la medalla de oro del Valor militar de Italia; la cruz de Leopoldo I de Bélgica; la medalla de oro de la bravura militar, de Serbia; la medalla de oro militar, de Montenegro; un sable de honor, del Japón y la Legión de Honor y la Cruz de la Guerra. El acto fué presidido por M. Poincaré, quien pronunció un elocuente discurso, al que corresponde este párrafo:

«Señores: He aquí los muros contra los que se han estrellado las supremas esperanzas de la Alemania imperial. Es aquí donde había pensado obtener un triunfo ruidoso y teatral; pero es aquí, donde con tranquilidad y firmeza francesa, respondimos: «No se puede pasar!»

Al acto asistieron el generalísimo Joffre; el general Petain; el general Nivelle, que ha sido condecorado con la placa de gran oficial de la Legión de Honor y el alcalde de Verdun, nombrado caballero de la misma Legión de Honor.

¿Porqué ha dimitido Zaimis?

Signe sin, resolverse la crisis griega. Es mas, ni se sabe a que obedezca la dimisión de Zaimis. Los periódicos germanófilos quieren arrojar la culpa de dicha decisión a la Entente.

Por su parte, los periódicos venizelistas declaran que M. Zaimis ha dimitido porque estaba en pugna con los ministros de la guerra y del Interior y porque no podía contar con la ayuda del Rey, para imponer su voluntad, que pretendía dar a la política de Grecia una orientación favorable a las potencias aliadas.

La Cámara francesa y la actitud de Rumania.

En la última sesión de la Cámara francesa, el presidente de la misma M. Deschanel, pronunció un elocuente discurso, entonando un himno entusiasta a la resistencia de Verdun. El momento más emocionante y grandioso del discurso, fué cuando habló también de la nueva alianza de las potencias de la Entente, de Rumania. Entonces, los diputados todos se pusieron en pie, dirigiendo sus miradas al representante diplomático del reino latino, que se encontraba en una tribuna, el cual fué calurosamente ovacionado.

También habló en igual sentido, y con su tradicional elocuencia, el jefe del Gobierno francés, M. Briand el hombre del que se dice que más ha influido en el desarrollo de la actual política del citado pueblo báltico.

Entre dos estadistas

M. Venizelos, el gran hombre de Grecia, ha teleografiado a M. Felipeco, el célebre político de Rumania:

«A Vd. que ha tenido la inmensa dicha de ver a su país participar en la guerra que realizará vuestros ideales nacionales, le dirijo mis votos sinceros por el triunfo completo».

He aquí la respuesta de M. Felipeco: «Os agradezco infinito los sentimientos que me expresáis y que representáis. Yo no merezco por nada vuestros elogios; mi mérito es nulo. Tengo la gran alegría de tener un rey que ha pronunciado estas grandiosas palabras: «Sabré vencer, porque he comenzado por saber vencerme a mí mismo.»

Me siento feliz de pertenecer a un pueblo que prueba además, que sabe imponerse todos los sacrificios necesarios para realizar sus derechos.»

Pflanzer-Baltin

Un telegrama de Berna anuncia que el general Pflanzer-Baltin ha presentado su dimisión por razones de salud. El emperador Francisco José le ha aceptado la dimisión.

Después de sus derrotas, era de esperar que el general Pflanzer-Baltin se decidiese a dimitir.

En la Transilvania y en el Banato.

Los habitantes húngaros y alemanes de los diez departamentos limítrofes de Rumania han huido con tal precipitación, que la mayoría no llevaron consigo el menor equipaje.

Solo de la ciudad de Brassó, salieron, para Budapest 27 trenes de refugiados.

Los altos mandos rumanos.

Como ya se ha dicho, el general Avarescu ha pasado a mandar el tercer ejército rumano. El segundo ejército, que es el que opera en la Transilvania, tiene al frente al general Crainceano, ex-ministro de la guerra.

El general Georgesco ha sido agregado al Estado Mayor del ejército británico. Los tres generales citados son grandes prestigios militares.

Retirada búlgara

Los búlgaros retroceden en la región de Oaslonia, movimiento que se cree el preludio de una retirada hacia la planicie de Florina.

crea el preludio de una retirada hacia la planicie de Florina.

Acuerdos de la prensa.

Por las circunstancias actuales, que vienen agobiando la vida administrativa de los periódicos, no sólo en nuestra capital, sino en toda España, especialmente por la escasez y carestía del papel de imprimir, los diarios almerienses nos hemos puesto de acuerdo para hacer menos sensibles los sacrificios que venimos realizando.

En su virtud, ponemos en conocimiento de los dueños, que solventen sus atrasos, pues, previo dicho acuerdo, toda la prensa almeriense dejará de servir a sus respectivos abonados las suscripciones que no estén al corriente en el pago, pasándose esta entre sí de las bajas por morosidad, para que no se permita la suscripción a ninguno de los fallidos en cualquiera de los diarios.

La prensa almeriense siente tener que tomar esta determinación, obligada por las circunstancias, en las cuales debe el público ayudarla en su buena marcha administrativa.

Doctor Noguera

Especialista en partos, Matriz, Cirugía general. ELECTROTERRAPIA Consulta: de 1 á 4, Boulevard, 56.—Almería.

Se alquila

un espacioso local propio para almacenes ó cocheras en la calle de Suecos números 10 y 12. Darán razón en la ferretería «El Yunque», Puerta de Purchena.

LINEA FABRE

Servicio rápido para New York El vapor saldrá en breve

Como trae poca cabida, se ruega á los señores cargadores se sirvan pedir cabida lo antes posible y recoger la orden para cargar, de su agente, **Alfredo Rodríguez**.

NOTA.—Los parraleros que necesiten saber el día de salida pueden solicitarlo de su Agente, quien lo dirá en el momento.

Francisco Ortega Góngora (hijo)

Comisionista en frutas.

Despacho en Liverpool, 21 Temple Street. En Almería: caseta Andén de Costa.

Dá anticipos sobre barriles de uva, con peso de mínimo 4 libras neto en adelante.

Para contratos é informes, en su caseta de embarque

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR

4, PUERTA PURCHENA, 4.

Perfumería "VENUS"

Puerta de Purchena, 4.

Extenso y variado surtido en novedades para caballeros, señoras y niños.—Objetos propios para regalos de santos y bodas.—Juguets y otros artículos.
LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE

Varias informaciones

Ratero detenido

La guardia civil ha detenido en la carretera de Granada a Diego Gómez Fuentes, autor del robo de varias chapas de zinc en el cortijo propiedad del vecino de esta capital don Ramón Orozco.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

Convocatoria

La Jefatura del servicio de Avance Catastral ha convocado a todos los propietarios usufructuarios de fincas rústicas del término municipal de Mojácar, para que acudan al Ayuntamiento de aquel pueblo desde el día 25 del actual al 9 de Octubre próximo, para entregarles las hojas declaratorias.

Junta

El viernes próximo a las seis de la tarde celebrará sesión ordinaria la Junta Local de Reformas Sociales.

Multas gubernativas

El gobernador civil señor Testor impuso ayer una multa de 25 pesetas a José Martínez Mullor, por usar armas prohibidas y faltar a la moral en la vía pública.

Charlot's y Llapicera

En la plaza de toros de Murcia se ha celebrado el domingo último una becerrada cómica, por los reyes de esta clase de toreo Charlot's Llapicera y sus botones.

Los torillos, según refieren los periódicos de aquella capital, resultaron bravísimos, lo que motivó que los toreros luciesen más sus graciosísimas faenas.

La muerte de cada bicho fué un verdadero triunfo para el matador, no cesando los aplausos y ovaciones en cada faena de la graciosa lidia. Al final los aficionados sacaron a hombros a los célebres toreros, llevándolos hasta el hotel donde se hospedaban.

Definitivamente se ha señalado por la Empresa de esta capital el 29 del corriente, día de San Miguel, para la celebración en nuestra plaza de la tan deseada corrida.

Notas militares

Concurso

La Jefatura administrativa militar de esta plaza anuncia concurso para la adquisición de artículos de consumo con destino a las fuerzas de esta guarnición.

El concurso se celebrará el día 5 de Octubre próximo.

A incorporarse

El coronel del Regimiento Infantería de Melilla ha ordenado la incorporación a aquel regimiento del sargento Antonio Martínez Picón, que disfrutaba licencia.

Ejercicios de tiro

El gobernador militar ha autorizado al teniente coronel jefe del segun-

do Batallón del Regimiento de Córdoba, para que las fuerzas pertenecientes al mismo batallón efectúen ejercicios de tiro en la Rambla de Iniesta, durante los días 19 al 28 del actual.

Vida municipal

Junta de asociados

Mañana jueves celebrará sesión en segunda convocatoria con los vocales que asistan, la Junta municipal de Asociados para tratar de la aprobación de una transferencia de crédito.

Comisión

Hoy a las doce de la mañana se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda, para despachar varios asuntos pendientes de resolución.

Los vocales de la comisión cambiarán impresiones también sobre la confección de los presupuestos municipales.

Llegada de trasatlánticos

Pasajero muerto.

Al amanecer entró ayer en nuestro puerto el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», del que desembarcaron, una vez fondeado, 362 pasajeros, en su mayoría emigrantes hijos de esta provincia, que regresan de la República Argentina y Uruguay.

El «Infanta Isabel de Borbón», salió a poco de desembarcar el pasajero para Barcelona, a donde conduce 644 pasajeros y numerosísima carga.

A las once de la mañana fondeó también en puerto el vapor «Oadjiz» de la Compañía Pinillos, en el que llegaron procedentes de Santos, Montevideo y Buenos Aires, 290 inmigrantes.

Durante la travesía de Málaga a Almería, falleció en la madrugada de ayer el pasajero de tercera clase Andrés Martínez Cervantes, que venía a curarse de una tuberculosis pulmonar que padecía.

La Sanidad ordenó el desembarco del desgraciado pasajero e inhumación del cadáver.

Poco después de las dos de la tarde salió dicho buque para Barcelona a donde conduce 411 pasajeros y un valioso cargamento.

Para el Sr. Alcalde

Un abuso

En la calle del Arsenal, frente a la fábrica de pastas para sopa, hay una boca de riego, en la cual según tenemos entendido, se llenan bidones y cubas para la aguada de buques y no sabemos si para otros usos más.

El encargado de este servicio, lo hace con tanto cuidado, que raro es el día en que no deja abierta la llave, y el agua corre a raudales y por la calle de Santa Cruz, que tiene gran pendiente, baja hasta el Malecón, y allí se estanca, gracias a los bien estudiados desagües construidos en lo que alguna vez será Parque.

Que este agua se perdiese, no tendría gran importancia, dada la abundancia actual; pero porque de ese modo se derrama, de que no llegue en absoluto el precioso líquido a las casas de la acera del Malecón, ya no puede dejarse pasar el abuso.

Y conste que ya sufren con creces esas casas, la escasez del agua, desde que se levantó el encañado del Malecón, que estorbaba por lo visto al contratista de las obras, y las susodichas casas encharcaban sus tomas al de la Almedina, cuyo calibre interior debe haber disminuido mucho, de puro viejos que son los tubos, a juzgar por el hilito de agua que llega cuando llega y que no pasa del piso bajo.

Esperamos que el señor Alcalde corregirá cuanto le denunciáramos, o por lo menos, dará las órdenes para que se cierre bien la boca de riego de la calle del Arsenal.

Matrícula

Para la Academia de Dicción

Desde hoy hasta fin del corriente mes, queda abierta la matrícula para los alumnos de primer año de los cursos de «Dicción y Declamación y de Cultura Literaria».

Para ser inscrito como tal alumno, es preciso ser protector o hijo de protector de la Academia.

Horas, de 3 a 6 de la tarde. Clase especial de piano por el profesor don Francisco Viada.

ESPECTÁCULOS

Variedades

Compañía de Zarzuela Cómica. Anoche y a segunda hora, se estrenó en este teatro el gracioso juguete en tres actos, de García Álvarez y Muñoz Seca, «La Frescura de Lafuente».

La obra está materialmente cuajada de chistes y retruécanos, y fue muy del agrado del público, que aplaudió sin reservas sus cómicas situaciones.

La interpretación fué excelente, tanto por parte de la señora Galván y señorita Amorós, como por el infatigable y buen actor Enrique Lorente, el graciosísimo Sandoval, que cada noche gusta más, y todos los actores de esta estimable compañía.

Función para esta noche: A las 9 en punto. «Alma de Dios». A las 10 y cuarto. «Doble». «El dinero y el trabajo» y «Las Estrellas».

Necrología

Ha fallecido en Baeares, el empleado de la Tesorería de Hacienda de esta capital, don Emilio Lapeña Navarro.

A su distinguida viuda doña Julia Cicognani Giménez, y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame, por tan irreparable pérdida.

Información de la provincia

Níjar

Niño arrollado

En la tarde del domingo último fué arrollado por un automóvil en el barrio de las Eras de este término un niño de corta edad, que resultó lesionado.

El conductor del auto José Martínez Casanova, fué detenido por la guardia civil y puesto a disposición del Juez municipal de este pueblo.

Sorbas

Gitano detenido

Como autor del robo de una caballería ha sido detenido por la guardia civil de este pueblo en el Barranco de los Abuelos de este término, el gitano Antonio Torres Cortés.

El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición del Juez de Instrucción de este partido.

Hercules

Conducción de detenidos.

Por orden del Juzgado de Instrucción del partido, han sido conducidos a esta villa los presos en la cárcel de Zurgena don Nicolás González Ibañez, Lorenzo García Sánchez, Miguel Giménez Segura, Miguel Ramos Segura, Vicente Gómez Giménez, Pedro Miras Carrasco y Andrés Bonillo Domínguez.

Todos han ingresado en la cárcel de este pueblo, a la disposición de la referida autoridad.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana.

SECCION SEGUNDA

Vista de la causa por jurados del juzgado de Berja, contra Francisco Cabrera Sevilla, por el delito de robo.

Abogado, señor Benitez; procurador, señor Naveros.

Juicio celebrado.

Ante el Tribunal de Derecho de la sala segunda de esta Audiencia se celebró ayer la vista de la causa del Juzgado de Almería, contra José Sánchez Corés, por el delito de estafa.

Defendió al procesado el Letrado señor Corominas, ostentando su representación el procurador, señor Navarro Gómez. El juicio quedó concluso para sentencia.

De Política

Sin novedad

El ministro de la Gobernación ha conferenciado telefónicamente con el conde de Romanones, participándole no ocurre novedad en España.

Chito... silencio...

Corren rumores de que los ministros de Guerra y Marina se proponen dictar una Real orden prohibiendo a los militares en activo que escriban en los periódicos comentarios acerca de la guerra.

San Sebastián

Un almuerzo

El conde de Romanones va a invitar a un almuerzo el próximo sábado, a los periodistas que hacen información en la Presidencia del Consejo.

El día de Romanones. — Nuestro embajador en Londres.

Al recibir hoy a los reporteros, les manifestó que no tenía importancia alguna política, el viaje de nuestro embajador en Londres.

Agregó que viene a España para asuntos particulares.

Después les entregó copia del telegrama que la Junta de Transportes marítimos ha dirigido al ministro de Fomento, protestando del torpedeamiento de los buques españoles, contrario al Derecho Internacional y a las reglas de humanidad.

Información general

Murcia

La tormenta

Telegramas de Murcia dan detalles de la última tormenta que tantos daños ha causado.

Las alcantarillas de las calles eran insuficientes para recibir el agua que se acumulaba. Las chispas eléctricas eran tan frecuentes, que no cesaban ni un momento. Se produjeron dos incendios.

En la zona minera

En la mina «Lo que usted quiera» resultó un obrero ahogado.

En el pueblo de Portman las aguas derrumbaron treinta casas.

En la mina «Inocentes» de Peñarroya, se inundó la rampa, arrastrando las aguas al encargado.

El tranvía de Cartagena ha quedado interrumpido por estar cortada la vía en varios sitios.

Orense.

Agresión en cuadrilla

Comunica el gobernador de Orense que regresando de una fiesta celebrada en el Municipio de Rios, el secretario del Ayuntamiento y su familia, fueron agredidos por un grupo de obreros del campo, que les esperaba en el camino, haciéndoles varios disparos de arma de fuego.

El hijo del Secretario se defendió de los agresores, resultando del choque dos muertos y varios heridos.

Marruecos

Una feria

Comunican de Fez que se ha organizado la feria para los días del 15 al 30 del actual, con objeto de estrechar las relaciones comerciales entre los franceses y el pueblo indígena.

De la guerra

En Macedonia

Ciudad evacuada

Telegrafían de Salónica que los búlgaros están evacuando la plaza de Monastir, trasladando a Uskub a la población civil y los archivos y oficinas.

En Grecia

Llamamiento a filas

Dicen de Atenas que el Comité de Defensa Nacional ha llamado a las quintas de 1912, 13, 14 y 15, en nombre de la Nación.

La revolución en Creta

Comunican de La Canea que importantes contingentes de voluntarios armados y equipados, se hallan dispuestos a unirse al ejército revolucionario.

Dícese que dentro de un mes reunirá Creta más de diez mil hombres.

En otras islas.

Tanto en Chios, como en

Mytilene, Samos, Eikaria y Lemnos se están realizando manifestaciones políticas en favor de los intereses nacionales.

Contra los búlgaros

El antiguo ministro de Justicia Mr. Pilarotos ha publicado en los periódicos de Atenas una carta abierta conminando al rey Constantino, a que eche a los búlgaros del territorio griego, o renuncie a la corona.

El parte francés

Gran botín.

Telegrafían de París que el botín que los aliados han cogido en los frentes oriental, italiano y occidental, desde el primero de Junio al 18 del actual asciende a mil ciento treinta y un cañones, mil seiscientos veinticuatro ametralladoras y 490.686 prisioneros.

La protesta belga

Dicen de El Havre que el gobierno belga ha protestado ante el Parlamento y el ministro de Relaciones extranjeras, mediante su Legación en París, de la imposición de Alemania, obligando a setenta y un Bancos belgas a suscribirse al empréstito de guerra.

¿El principio del fin?

Se anuncia la probable retirada de los alemanes de sus actuales líneas, y la próxima caída en poder de los aliados de los pueblos y tortalezas de Peronne y Combles.

El Africa del Sur.

Puertos ocupados.

Fuerzas navales, marinería y tropas africanas han ocupado en el Africa occidental, los puertos de El Indi, y Makindani, únicos de la colonia alemana que estaban sin conquistar.

El parte inglés

Siguen avanzando

Comunica el Gran Estado Mayor británico que el Sur de Anore se han realizado nuevos avances, conquistando una obra poderosamente fortificada en el bosque de Rouleaux, adelantando la línea del frente en más de una milla, con una profundidad de mil yardas, cogiendo gran número de prisioneros y varias ametralladoras a sus enemigos.

Sólo en el último ataque cayeron prisioneros diez oficiales, y quinientos soldados.

Al Norte de Flers, en las proximidades de Richebourg l'Avone, los ingleses penetraron en las trincheras enemigas por tres puntos distintos, ocasionando a los alemanes muchas bajas, cogiéndoles gran número de prisioneros y una ametralladora.

El parte rumano

La última jornada

Dicen de Bucarest que al Sur de Sibens han cogido los rumanos al enemigo cuarenta prisioneros y dos ametralladoras.

Continúa el duelo de artillería en la Dobrudja.

Al Sur de Gokadiu una batería de morteros rusos redujo al silencio a la artillería pesada enemiga.

En el frente Sur, fueron hundidos en el Danubio dos barcos enemigos llenos de soldados.

Ultima hora

Los búlgaros derrotados.

Telegrafían de Atenas que se ha confirmado la toma de Florina y la total derrota de los búlgaros por las tropas del general Cordinnier.

Ha quedado abierto a los aliados el camino de Monastir.

Estos persiguen al enemigo para impedirle que se reorganice.

Cierre de la Bolsa

Nota del Banco Español de Crédito	
Cambios para el 19 de Septiembre	
Cheque 51 París	85'10
dem 51 Londres	23'70
Interior 4°	75'90
Amortizable 51	98'05
» 4°	92'00
Banco España	459'00
Tabacalera	288'00

Pérdida

Se ha perdido un alfiler de corbata de oro y brillantes, desde el Hotel Simón, Paseo del Príncipe, calle de Ricardos, Plaza de San Pedro, Calle Real y Calle de las Tiendas, hasta el Tennis Club. La persona que lo haya encontrado y lo entregue a su dueño don Víctor Cazeaux, en el Hotel Simón, será gratificada expresamente.

Grandes existencias BOMBAS CENTRÍFUGAS de todos tipos y caudales
A ZNAR TONDA Y C. S. en C.--Príncipe 27, Almería.